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громадян зміни, стають можливими також завдяки зусиллям працівників 

Державної міграційної служби України у співпраці з Міністерством цифрової 

трансформації та Міністерством внутрішніх справ. Державна міграційна служба 

України є активним учасником всіх процесів, які змінюють нашу країну на краще 

та допомагають громадянам користуватися усіма перевагами і зручностями від 

використання цифрових послуг. 
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РОЗБУДОВА ПОДАТКОВОГО КОНСУЛЬТУВАННЯ В УКРАЇНІ В 

УМОВАХ ГАРМОНІЗАЦІЇ ФІНАНСОВИХ ВІДНОСИН 

 
Сучасні умови розвитку фінансово-економічних відносин на світовій арені 

враховують особливості співпраці податкових органів з платниками податків з 

метою мінімізації дефіцитних явищ у бюджетній політиці та підвищення рівня 

життя населення. Організація ефективних дій в напрямку підвищення рівня 

добровільної сплати податків потребує інноваційного підходу, націленого на 

формування партнерських стосунків між фіскальними органами та платниками 

податків. Більшість розвинених країн світу, які акцентують зусилля на розвитку 

консультаційних послуг з питань фінансів та оподаткування підсилюють 

загальний ефект в системі накопичення бюджетних ресурсів для виконання 

поставлених перед державою завдань. 

Об’єктивна необхідність податкового консультування є результатом 

складності та мінливості податкової системи, різноманітті способів ведення 

справ і форм укладення угод, а також потреби в незалежному погляді на 

податкову проблематику. 
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В останнє десятиріччя можна спостерігати збільшення об’єму ринку 

консалтингових послуг. Причиною зростання популярності консультування, а 

також підвищення попиту на консалтингові послуги (в т.ч. у сфері 

оподаткування) можна вважати такі:  

 впровадження нових інформаційних технологій, що дають змогу 

підвищити продуктивність фірми;  

 здатність втілювати в життя (реалізовувати) ідеї консультанта в 

конкурентній боротьбі на ринку;  

 стрімкий розвиток бізнесу, який потребує консалтингових послуг, це 

стосується не тільки транснаціональних корпорацій, які освоюють нові ринки, а 

також нових компаній, які хочуть володіти певною часткою світового ринку [1, 

с. 49]. 

Історія, період виникнення та концепція податкового консультування в 

кожній країні мали та мають власні унікальні риси і особливості, що 

пояснюються рівнем їх економічного зростання та національною специфікою. У 

1959 р. у Франції було створено Європейську Асоціацію податкових 

консультантів (CFE) як єдину координаційну організацію та затверджено її 

статут, що був остаточно переглянутий Генеральною асамблеєю Асоціації у 

вересні 2010 р. На даний час до складу Асоціації входять 34 національні орга-

нізації з 25 європейських країн, що об’єднують більше ніж 190 тис. податкових 

консультантів (tax advisers). Свою місію Асоціація вбачає в захисті професійних 

інтересів податкових консультантів, гарантуванні високої якості наданих ними 

порад і рекомендацій та обміні інформацією щодо національних податкових 

законів для сприяння координації податкового законодавства в Європі. Таким 

чином, податкове консультування активно розвивається як мінімум у 

25 європейських країнах, що додатковий раз підтверджує необхідність та 

особливий статус даного виду послуг. В більшості випадків податкове 

консультування прийнято визначати у наступних інтерпретаціях: процес 
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взаємодії консультанта і клієнта, результатом якого є зміни у податковій політиці 

підприємства; різновид експертної допомоги клієнту під час вирішення завдання 

оптимізації оподаткування за умови постійних змін у зовнішньому та 

внутрішньому середовищі; послугу, що надається консультативним органом для 

запобігання виникненню у платника податків проблем у сфері оподаткування; 

метод освоєння наукових розробок, досягнень передового зарубіжного та 

вітчизняного досвіду стосовно питань, пов’язаних з оподаткуванням [2]. 

В Україні ринок податкового консалтингу лише починає розвиватись. 

Позитивні тенденції його розвитку пов’язані із створенням у 2001 році Спілки 

податкових консультантів України (СПКУ) та у 2013 році Палати податкових 

консультантів України (ППКУ). Фахівці даних організацій залучаються до 

роботи в робочих комісіях Верховної Ради України та Кабінету Міністрів 

України. Представники СПКУ входять до Громадських колегій при Державній 

податковій службі України, Міністерстві фінансів та Міністерстві юстиції 

України. За поданням СПКУ Міністерством праці України в 2004 р. введена 

професія «Консультанта з податків і зборів» та затверджені кваліфікаційні 

вимоги до неї. 

Актуальним питанням залишається підготовка податкових консультантів 

вищими навчальними закладами з метою формування теоретичних знань, що 

зумовлено перш за все запитами бізнесу на пошук кваліфікованих податкових 

консультантів. Окрім цього, податкова консультація професіонала містить не 

лише надання послуг з питань оподаткування, але й допомогу у вигляді 

оптимальної моделі ведення бізнесу в рамках чинного законодавства. Варто 

відзначити, що з кожним роком зростає кількість вищих навчальних закладів, що 

готують спеціалістів у сфері оподаткування в Україні (у 2018 році їх 

налічувалось 16). Це є позитивним аспектом розвитку ринку податкового 

консультування [3, с. 27]. 
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Якщо по західними мірками в Україні повинні працювати сто п'ятдесят - сто 

шістдесят тисяч податкових консультантів, а ринок консультантів тільки 

шістьма тисячами, то це означає, що є велика ніша, яку консультанти не 

покривають, навіть з урахуванням, того, що їх кількість зростає, а отже, цю нішу 

займають аудитори. Особливості податкового консультування в Україні 

пов'язані з недоліками податкового планування та контролю на українських 

підприємствах. Податковий облік на підприємствах знаходиться в стадії 

постійної уніфікації, а податкове планування ще не стало елементом фінансового 

планування [4, с. 117]. 

В світовій практиці інститут податкових консультантів є одним з важливих 

елементів податкової системи країни. Водночас, у світі існують два напрямки 

щодо організації податкового консультування: державне регулювання та 

саморегулювання. Український ринок послуг з податкового консультування має 

значні перспективи. На етапі розбудови інституту податкового консультування 

в Україні важливо визначити законодавчі основи його функціонування, зокрема 

слід поєднати державне регулювання із системою саморегулювання ринку 

податкових послуг, чітко визначити місце та роль податкових консультантів у їх 

відносинах з платниками податків і контролюючими органами. 
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РОЗВИТОК ПОДАТКОВОГО МЕХАНІЗМУ 

АДМІНІСТРУВАННЯ В УКРАЇНІ 
 
Податкове законодавство більшості країн світу надає можливість своїм 

платникам податків оптимізувати сплату податків шляхом уведення спеціальних 

режимів оподаткування, надання пільг за галузевою ознакою і т. д. Разом із тим 

податкові органи постійно спостерігають спроби з боку платників податків 

уникнути сплати податків або незаконно зменшити базу оподаткування, 

вигадуючи при цьому нові схеми. Для наповнення бюджету податковими 

надходженнями фіскальні органи роблять податковий контроль більш жорстким, 

проте й намагаються зробити його більш гнучким, підтримуючи сумлінних 

платників податків. Разом із тим, незважаючи на прогресивні досягнення у сфері 

контролю, в Україні фіскальним органам не вдається суттєво знизити тіньовий 

сектор. Це пов’язано певним чином із тим, що податкове законодавство 

здебільшого спрямоване на вдосконалення податкової системи і й у меншому 

ступеню – на податковий контроль. 

Тому перед працівниками фіскальної служби, науковцями у сфері 

оподаткування постає важливе питання визначення напрямів удосконалення та 

розвитку контролю над надходженнями податків, застосовуючи новітні 

технології, з одного боку, та принципово нове теоретичне підґрунтя у сфері 

оподаткування – з іншого. 


